
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 297.3.54.O            Tipo: Não Del iberativa de Debates - CD 
 Data: 30/09/2013  Montagem: 1966 
 

1 

 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DE 30/09/2013  

[CD1]PRESIDENTE[CD2] (Izalci) - Leitura do Ofício nº 770, de 2013, do 

Congresso Nacional, sobre o adiamento, para o dia 15 de outubro de 2013, às 11 

horas, da sessão solene de promulgação da Emenda Constitucional nº 75, de 2013, 

sobre a concessão de imunidade tributária às obras musicais de artistas brasileiros, 

a chamada PEC da Música. 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

[CD3]AMAURI[CD4] TEIXEIRA (PT, BA) - Repercussão internacional do discurso 

da Presidenta Dilma Rousseff na cerimônia de abertura da Assembleia Geral da 

Organização das Nações Unidas — ONU. 

ONOFRE[CD5] SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Transcurso do Dia da 

Secretária. Início das atividades da campanha mundial Outubro Rosa, relativa ao 

combate do câncer de mama. Elogios ao trabalho da Deputada Elcione Barbalho no 

exercício do cargo de Procuradora Especial da Mulher na Casa. 

LUIZ[CD6] COUTO (PT, PB) - Recebimento pelo orador do Prêmio Congresso 

em Foco 2013, na categoria combate ao crime organizado. Solicitação, pela Polícia 

Federal, de cancelamento de compromissos do Parlamentar no Estado da Paraíba, 

em face da existência de ameaças contra a sua integridade física. 

AMAURI[CD7] TEIXEIRA (PT, BA) - Questão de ordem sobre solicitação à 

Presidência de adoção das providências cabíveis para garantia da segurança física 

e do pleno exercício do mandato parlamentar do Deputado Luiz Couto. 

MAURO[CD8] BENEVIDES (PMDB, CE) - Apelo ao Presidente Henrique 

Eduardo Alves e às Lideranças partidárias na Casa para imediata inclusão na pauta 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 555, de 2006, sobre revogação do 
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instituto da cobrança de contribuição previdenciária sobre os proventos dos 

servidores públicos aposentados. 

ONOFRE[CD9] SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem.) - Despropósito da 

proibição ao Deputado Luiz Couto do exercício da atividade parlamentar. 

EDINHO[CD10] BEZ (PMDB, SC) - Homenagem concernente ao Museu 

Nacional de Imigração e Colonização do Município de Joinville, Estado de Santa 

Catarina. 

IZALCI[CD11] (PSDB, DF) - Vantagens da educação a distância. Conveniência 

de implantação do Fundo de Financiamento Estudantil — FIES para os cursos não 

presenciais. Apoio à proposta de emenda à Constituição sobre a inclusão do acesso 

à Internet entre os direitos fundamentais dos brasileiros. Atuação do orador no 

exercício do cargo de Secretário de Ciência e Tecnologia do Governo do Distrito 

Federal. Razões do fracasso do programa Brasília Digital, destinado à 

disponibilização de Internet gratuita na Capital da República. 

EDINHO[CD12] BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Relato de atividades da 

Comissão Especial referente ao exame do Projeto de Lei nº 3.555, de 2004, sobre o 

estabelecimento de normas gerais em contratos de seguro privado e a revogação de 

dispositivos do Código Civil, do Código Comercial e do Decreto-Lei nº 73, de 1966, 

relativo ao Sistema Nacional de Seguros Privados. 

ÁTILA[CD13] LINS (PSD, AM) - Visita do orador ao Município de Borba, Estado 

do Amazonas. Realização do 1º Festival de Verão no Balneário do Lira, no 

Município. Anúncio da apresentação de requerimento para convite ao Ministro da 

Secretaria de Aviação Civil, Moreira Franco, e ao Presidente da Agência Nacional de 

Aviação Civil — ANAC, Marcelo Guaranys, para comparecimento à Comissão de 

Integração Nacional, Desenvolvimento Regional e da Amazônia, com o propósito de 

debate sobre a aviação regional no Estado. Registro do voo inaugural da companhia 

Manaus Aerotáxi entre as cidades amazonenses de Manaus e Lábrea. 

MAURO[CD14] BENEVIDES (PMDB, CE. Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Nacional do Idoso. 
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DOMINGOS[CD15] DUTRA (PT, MA) - Razão do adiamento da visita do orador 

a Serra Pelada, no Estado do Pará. 

AMAURI[CD16] TEIXEIRA (PT, BA. Pela ordem) - Transcurso do Dia da 

Secretária. Outorga do Prêmio Congresso em Foco ao orador pelo desempenho em 

defesa da educação. Elevação dos recursos liberados pelo Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES para financiamento de 

empreendimentos no Nordeste. Indignação com a prisão arbitrária da 

correspondente do jornal O Estado de S. Paulo, Cláudia Trevisan, durante a 

cobertura da participação do Presidente do Supremo Tribunal Federal, Joaquim 

Barbosa, em conferência na Universidade de Yale, em Washington, Estados Unidos 

da América. 

DOMINGOS[CD17] DUTRA (PT, MA) - Visita de comitiva de Parlamentares e 

lideranças políticas do Estado do Maranhão a Municípios da região tocantina. Apoio 

do eleitorado maranhense à pré-candidatura do orador ao Senado Federal. 

Expectativa de inversão dos baixos indicadores sociais no Maranhão com a eleição 

de Flávio Dino para o Governo do Estado. 

AMAURI[CD18] TEIXEIRA (PT, BA) - Questão de ordem sobre apresentação de 

recurso contra decisão do Presidente Henrique Eduardo Alves de indeferimento da 

Questão de Ordem nº 348, sobre a anulação da sessão de votação da perda de 

mandato do Sr. Natan Donadon. 

PRESIDENTE (Onofre Santo Agostini) - Acolhimento do recurso para análise 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania e posterior decisão do 

Plenário. 

ONOFRE[CD19] SANTO AGOSTINI (PSD, SC. Pela ordem) - Necessidade de 

apreciação pela Casa do projeto de minirreforma eleitoral aprovado pelo Senado 

Federal para vigência da nova legislação no próximo pleito. Inadequação do referido 

projeto às expectativas da população brasileira de mudança do atual quadro político 

no País. 
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[CD20]LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Necessidade da apuração das 

denúncias da tentativa de assassinato do orador e da Ouvidora da Secretaria da 

Segurança e da Defesa Social da Paraíba, Valdênia Paulino. 

MAURO[CD21] BENEVIDES (PMDB, CE. Pela ordem) - Aspectos problemáticos 

da estrutura multipartidária no País, como as oscilações no quadro político, com o 

surgimento de novas siglas partidárias direcionadas para a próxima disputa eleitoral, 

e a escolha pelos partidos de candidatos com base nas condições de sucesso no 

pleito, e não em programas doutrinários consistentes. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

[CD22]LUIZ[CD23] PITIMAN (PMDB, DF) - Razões da saída do orador do PMDB. 

Filiação do Parlamentar ao PSDB. Apoio à candidatura do Senador Aécio Neves à 

Presidência da República. Críticas ao modelo de gestão administrativa em prática no 

Distrito Federal e no plano nacional. Homenagem à ex-Deputada Maria de Lourdes 

Abadia. Perspectiva de redução do poder político do PT no cenário local e nacional. 

Aparteantes: MAURO BENEVIDES (PMDB, CE), ONOFRE SANTO 

AGOSTINI (PSD, SC), IZALCI (PSDB, DF). 

GIVALDO[CD24] CARIMBÃO (PSB, AL - Pela ordem) - Filiação do orador ao 

Partido Republicano da Ordem Social — PROS. 

PRESIDENTE[CD25] (Amauri Teixeira) - Saudação aos professores, alunos e 

funcionários do Colégio I.L. Peretz, de São Paulo, Estado de São Paulo, em visita à 

Casa. 

DANILO[CD26] FORTE (PMDB, CE - Como Líder) - Fundamentação jurídica do 

direito à privacidade. Reflexões sobre o desrespeito das potências mundiais ao sigilo 

de dados de empresas e cidadãos. Elogio à postura da Presidenta Dilma Rousseff 

diante das denúncias de prática de espionagem eletrônica a empresas, órgãos da 

administração pública e autoridades brasileiras pelos Estados Unidos da América. 
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PRESIDENTE[CD27] (Amauri Teixeira) - Presença, na Casa, de jovens do Brasil 

e de Cabo Verde integrantes de missão da Organização das Nações Unidas para a 

Educação, a Ciência e a Cultura. 

MAURO[CD28] BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Homenagem póstuma 

ao ex-Deputado Esmerino Arruda. 

DR[CD29]. PAULO CÉSAR (PSD, RJ) - Elevação dos índices de obesidade no 

Brasil. Preocupação com o aumento da obesidade infanto-juvenil. Malefícios 

decorrentes do sobrepeso. Aprovação, pelo Senado Federal, de projeto sobre a 

proibição da venda de alimentos de baixo valor nutritivo nas cantinas escolares do 

ensino básico. Aprovação, pela Comissão de Seguridade Social e Família, de 

proposta sobre a liberação, pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária — 

ANVISA, do comércio e utilização de inibidores de apetite. 

Aparteante: JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP), ONOFRE SANTO AGOSTINI 

(PSD, SC), PEDRO UCZAI (PT, SC). 

PRESIDENTE (Amauri Teixeira) - Presença, na Casa, de alunos do Colégio 

São Luís, de São Paulo, Estado de São Paulo. 

ONOFRE[CD30] SANTO AGOSTINI (PSD, SC. Pela ordem) - Falecimento da 

Sra. Cenyra Tosta, genitora do Deputado Walter Tosta. 

PRESIDENTE (Amaury Teixeira) - Associação da Presidência às 

manifestações de pesar pelo falecimento da mãe do Deputado Walter Tosta. 

PRESIDENTE[CD31] (Amauri Teixeira) - Presença, na Casa, de alunos do 

Colégio São Luís, de São Paulo, Estado de São Paulo. 

PRESIDENTE (Amauri Teixeira) - Congratulação ao Deputado Dr. Paulo 

César por seu pronunciamento sobre promoção da saúde. 

IZALCI[CD32] (PSDB, DF - Como Líder) - Defasagem do quadro de servidores 

de órgãos vinculados à área de ciência, tecnologia e inovação. Atuação do orador 

junto ao Poder Executivo para manutenção dos servidores temporários do Instituto 
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Nacional de Pesquisas Espaciais — INPE. Importância de investimentos em 

recursos humanos para capacitação de novos técnicos na área. 

IRINY[CD33] LOPES (PT, ES) - Falecimento de correligionário da oradora. 

Balanço positivo dos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff. 

Posicionamento da bancada petista acerca da reforma política. Apoio ao Programa 

Mais Médicos, do Governo Federal. Resultados de pesquisa do Instituto de Pesquisa 

Econômica Aplicada — IPEA sobre o homicídio de mulheres no Brasil. 

Recomendações da CPMI da Violência contra a Mulher. 

Aparteante: PEDRO UCZAI (PT, SC). 

PAES[CD34] LANDIM (PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para 

revisão) - Entrevista publicada pelo novo Procurador-Geral da República, Rodrigo 

Janot, à revista Veja. Conveniência do aumento do quadro de servidores do órgão, 

especialmente no Estado do Piauí. Louvor à atuação do ex-Procurador, Roberto 

Gurgel. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 316, de 10/10/13.) 

LUIZ[CD35] COUTO (PT, PB) - Outorga ao orador do Prêmio Congresso em 

Foco 2013. Dedicação, pelo orador, do prêmio recebido a outros militantes, 

assassinados em razão da sua militância, bem como com seus familiares e amigos. 

Faces da Violência no País. Limitações vivenciadas pelo orador em decorrência da 

luta contra o crime organizado. 

Aparteantes: PAES LANDIM (PTB, PI), JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP), 

DOMINGOS DUTRA (PT, MA). 

MOREIRA[CD36] MENDES (PSD, RO. Como Líder) - Atividades do PSD no 

Estado de Rondônia. Maior participação feminina na vida política do País. 

Idoneidade do Deputado Hermínio Coelho, do Estado de Rondônia. Prestação de 

contas das emendas orçamentárias apresentadas pelo orador. 

FLAVIANO[CD37] MELO (PMDB, AC) - Importância da aprovação da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 565, de 2006, sobre a obrigatoriedade da execução da 

programação constante da Lei Orçamentária Anual. Apoio à aprovação de 
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dispositivo constante da Proposta de Emenda à Constituição nº 556, de 2002, sobre 

a extensão aos soldados da borracha dos direitos concedidos aos ex-combatentes 

na Segunda Guerra Mundial. Acerto da decisão do eleitor do Estado do Acre, por 

meio de referendo popular, pela retomada do horário tradicional de 2 horas a menos 

em relação ao horário de Brasília. 

Aparteante: EDINHO BEZ (PMDB-SC). 

[CD38]PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Cumprimentos ao Deputado 

Amauri Teixeira pela iniciativa de solicitação à Mesa de cancelamento da sessão 

relativa à proposta de cassação do mandato do Deputado Natan Donadon. 

EDINHO[CD39] BEZ (PMDB, SC) - Considerações a respeito do editorial Uma 

resposta ao crime organizado, publicado pelo jornal Diário Catarinense, sobre a 

segurança pública no Estado de Santa Catarina. 

JANETE[CD40] ROCHA PIETÁ (PT, SP. Pela ordem. Discurso retirado pela 

oradora para revisão) – Transcurso do Dia Mundial da Alimentação. Deflagração da 

Campanha Internacional de Prevenção do Câncer de Mama, chamada Outubro 

Rosa. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 004, de 05/02/14.) 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES  

EDINHO[CD41] BEZ (PMDB, SC) - Relato sobre participação do orador, na 

qualidade de representante da Casa, na 20ª Assembleia Geral da Câmara 

Interamericana de Transportes — CIT em Nova Iorque, Estados Unidos. 

IZALCI[CD42] (PSDB, DF e como Líder) - Falta de transparência na contratação 

de médicos estrangeiros pelo Programa Mais Médicos. Aumento da reprovação e da 

evasão escolar no ensino público do Distrito Federal. Suspensão, pela Justiça 

Federal, de licitação no setor de transporte público do Distrito Federal. 

PEDRO[CD43] UCZAI (PT, SC e como Líder) - Congratulações à Presidenta 

Dilma Rousseff pelo discurso em defesa da soberania brasileira proferido na 
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abertura da 68ª Assembleia Geral da Organização das Nações Unidas, em Nova 

Iorque, Estados Unidos. Investimentos do Governo Federal na construção de 

unidades básicas de saúde, na abertura de novos cursos de Medicina no País e na 

contratação de médicos. Comparação entre os investimentos realizados nas áreas 

de educação e saúde nos Governos do PSDB e do PT. 

MARINHA[CD44] RAUPP (PMDB, RO - Pela ordem) - Recuperação da BR-425 

nos Municípios de Nova Mamoré e Guajará-Mirim, Estado de Rondônia. Anúncio da 

presença no Estado do Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil da Presidência 

da República, Wellington Moreira Franco, e de representantes da Secretaria 

Especial de Portos da Presidência da República. Realização, em Porto Velho, do 

Seminário Logística de Transporte no Estado de Rondônia Integrando o 

Desenvolvimento da Região Norte, destinado, em especial, à discussão do projeto 

da Ferrovia Transcontinental. 

MARCOS[CD45] ROGÉRIO (PDT, RO) - Irregularidades nas obras de 

dragagem da Hidrovia do Rio Madeira, do Estado de Rondônia ao Estado do 

Amazonas. 

ERIKA[CD46] KOKAY (PT, DF) - Aumento de vagas, pela Secretaria da Criança 

do Distrito Federal, para atendimento de adolescentes em cumprimento de medidas 

socioeducativas. Apoio ao movimento grevista realizado pelos bancários. 

Reivindicações da categoria. 

FELIPE[CD47] MAIA (DEM, RN) - Relato sobre visita do orador à Estação 

Antártica Comandantes Ferraz, a convite da Marinha brasileira. Defesa de mais 

investimentos no Programa Antártico Brasileiro — PROANTAR. 

 

VII - ENCERRAMENTO [CD48] 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI) NO 

PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO NÃO 

DELIBERATIVA DE DEBATES DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 252, 
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REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2013 — RETIRADO PELO ORADOR PARA 

REVISÃO: Visita do Ministro da Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, ao 

projeto de irrigação Marrecas-Jenipapo, no Município de São João do Piauí, Estado 

do Piauí. Apelo ao Ministro de transferência da administração da Barragem do 

Jenipapo para a Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba — CODEVASF. Viabilidade da transposição de águas do Rio São 

Francisco para os Rios Canindé e Piauí. Homenagem póstuma ao Superintendente 

da CODEVASF no Estado do Piauí, Hilton Diniz. 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI) NO 

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO NÃO 

DELIBERATIVA DE DEBATES DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 275, 

REALIZADA EM 12 DE SETEMBRO DE 2013 — RETIRADO PELO ORADOR PARA 

REVISÃO: Participação do orador na comitiva do Ministro da Integração Nacional, 

Fernando Bezerra Coelho, em visita ao Projeto de Irrigação Marrecas-Jenipapo, no 

Município de São João do Piauí. Estimativa de aumento da produção agrícola, 

especialmente de frutas, e da renda dos produtores rurais na região com a 

implantação do projeto. Empenho do orador no desenvolvimento da fruticultura no 

Semiárido piauiense. Importância da Lagoa do Peixe para a implantação do 

perímetro irrigado no Assentamento Marrecas. Papel relevante desenvolvido pela 

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba — 

CODEVASF no aproveitamento hídrico da Barragem Jenipapo. Solicitação ao 

Ministro da Integração Nacional de inclusão do Estado do Piauí no projeto de 

transposição de águas do Rio São Francisco. Visita do Ministro Fernando Bezerra 

Coelho ao Museu do Homem Americano e ao Parque Nacional da Serra da 

Capivara. 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI - Como 

Líder) NO PERÍODO DESTINADO ÀS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES DA 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 

278, REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2013 — RETIRADO PELO ORADOR 

PARA REVISÃO: Homenagem póstuma ao político José Cronemberger e ao 

agrônomo Felipe Brasileiro Neto. 


